

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K l. kiadás

1953. május 19.

6 óra — perc

Egy sztrájk tanulságai - Monyin címre a Renault-gyári sztrájkról a "Trud"-ban

1 SzIB t-57 Vö/11/1m Kor di M o s z k v a 1953. május 19.
4

D. Monyin a "Trud"-ban "Egy sztrájk tanulságai" címmel a többi között ezeket írja:

A francia dolgozók figyelmét az utóbbi időkben azok az események vonták magukra, amelyek a párizsi Renault műveknél, az ország legnagyobb gépkocsigyárában zajlottak le. A gyár körülbelül 40.000 munkást foglalkoztat.

Április 15-én a 74. számú műhely 5000 dolgozója sztrájkba lépett. A sztrájkolók az órabérek 25 százalékos emelését, a szakszervezeti jogok tiszteletbentartását stb. követelték. A sztrájkot a műhely különböző szakszervezetei - a CGT-hez, a keresztény és az autonóm szakszervezetek - együttesen irányították. Ez a sztrájk az egész gyár dolgozóinak mély rokonszenvét váltotta ki. Itt is, ott is rokonszenv-sztrájkok törtek ki. Az egész gyár munkája megbénult.

A gyár igazgatósága eleinte megtorlás okkal próbálta elfojtani a munkások egyöntetű megmozdulását jogaik védelmében. A kormány, amely lényegében gazdája ennek az államosított vállalatnak, teljes támogatásban részesítette az igazgatóságot. A sztrájkot irányító szakszervezeti aktivisták csoportját bebörtönözték. Azonban a sztrájk még jobban fellángolt. Ekkor az igazgatóság a munkáskizárás eszközéhez folyamodott. Öt ezer dolgozó került az utcára, ők azonban nem csüggedtek el. A gyárban maradt dolgozók támogatásával az elbocsátottak megszállták a műhelyt.

Az igazgatóság újból a hatóságoktól és a rendőrségtől kért segítséget. A gyár területére több mint nyolcezer rendőrt és fasiszta vérebet bocsátottak be. Elkacserodett tusa után a 74. számú műhely munkásai kénytelenek voltak elhagyni a gyárat.

Ezután újabb lépések következtek a munkások megfélemlítésére és a sztrájk törésére. /folyt. köv./

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. május 19.

6 óra 05 perc

/Egy sztrájk tanulságai...folyt./ SzIB Vö/11/1m Kor di

Május 5-én az igazgatóság a gyár valamennyi munkását kizárta. A kormány utasítására a Renault műveket "még határozatlan időre" bezárták.

Mégsem sikerült megtörni a gyár dolgozóinak harci szellemét. A sztrájk tömegjellegűt öltött, ennél is inkább, mert a francia munkásosztály Renault-gyári testvérsztrájkának védelmére kelt. Sok gépkocsigyár dolgozója és a szakszervezetek szolidaritásnak nyilvánították magukat a sztrájkolókkal. A légkör izzóvá vált. Minden jel arra mutatott, hogy nagy általános rokon-szeny-sztrájk tör ki.

Az igazgatóság, miután nem tudta megtörni a munkások egységét, kénytelen volt engedni. Május 13-án, majdnem egy hónappal a sztrájk kitörése után, a Renault művek újra megkezdte működését. Most a szakszervezetek az igazgatósággal együtt megvitatták a 74. számú műhely munkásainak követeléseit, amelyek elutasítása vezetett a sztrájkra.

A Renault műveknél lefolyt sztrájk számos tanulságot rejt magában a francia dolgozók számára. A sztrájk fő jelentősége az, hogy bebizonyította a dolgozók harcos egységét. A szakadár szakszervezetek vezetőinek aknamunkája ellenére a sztrájk folyamán alulról szilárd egységfront alakult ki, olyan front, amelyen megtört az igazgatóság minden támadása.

A Renault-gyári munkások bátorságától és összetartásától lelkesítve a többi francia iparág dolgozója is fokozza harcukat a kenyérért, a munkáért és a demokratikus jogokért. A sztrájkharc következtében erősödik a munkásosztály egysége, amelyre annyira szükség van, elszigetelődnek a jobboldali szocialista bemlasztók. A sztrájkharc meggyőzi a reakcióellenes terveit és bebizonyítja az egész világ előtt, hogy a francia munkásosztály elszántan megvédi a dolgozók életbevágó jogait, magasra emeli a béke és a nemzeti függetlenség zászlaját.

/MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953 május 19

66 10 p

A török nép békeharcra

2 Kar & IKA/SH/J Rud, Kt S z é f i a , 1953 május 19 /BTA/

A török nép követeli az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését. A reakciós hatóságok minden terrorja ellenére sok ezer török dolgozó irta alá az öthatalmi békeegyezmény megkötését követelő határozatot.

Törökországban 1950-ben alakult meg a Béke Hívainak Szövetsége, amely "Baris" /Béke/ címen folyóiratot is kiadott. A szövetség befolyása állandóan növekedett és a folyóirat esetről esetre leleplezte a török uralkodókörök áruló politikáját.

A reakciós török vezetők meg akarták szüntetni a törökországi békenozogalmat. A Béke Hívainak Szövetségét feloszlatták, vezetőit - köztük Behidzse Boran egyetemi tanárnót, a szövetség elnökét - börtönbe vetették. A "Baris"-t - valamennyi haladó lappal együtt - betiltották és szerkesztőit bíróság elé állították. Feloszlatták a Török Diplomások Szövetségét is, mert támogatta a békenozogalmat.

A békenozogalmat azonban nem lehetett elfojtani. Menderesz népcellenes kormánya csak 1952 májusában és júniusában 13.000 embert börtönöztetett be, mert az épületek falára ilyen jelszavakat írtak: "Békét akarunk! Sztálin - a béke!"

A török lapok ma is naponta közölnek jelentéseket a béke hívainak letartóztatásáról. A "Dzsunhuriet" című lap arról közöl tudósítást, hogy az isztanbuli katonai bíróság zárt ajtóknál mögött 25 ifjú békeharcost ítélte el.

A békenozogalom azonban napról napra erősödi k. Ezt a tényt még a reakciós török sajtó sem tudja eltitkolni. Az "Ulusz" bevallja, hogy "a béke hívainak mozgalma mind szervezetten bontakozik ki". Az "Aksan" című reakciós lap arról beszámol, hogy a békeharcosok a következő faliratu röpecdülákat terjesztik: "Ez az ország a miénk!", "Ez a föld nem válik a háboru tüzfészkövé!", "A török nép nem fogja vérért ontani az amerikaiakért!"

- - -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 május 19.

6 óra 15 perc

A "China Lobby", Eisenhower "globális stratégiája" és a panminzsoni tárgyalások - Wilfred Burchett tudósítása

5. U Bm/am/Lt Kud ho P e k i n g , 1953 május 19. /Uj Kine /

Wilfred Burchett, a "l'Humanité" tudósítója jelenti vasárnap Keszonból:

- Az amerikai politika irányítóinak az elkövetkező néhány nap alatt meg kell birkózniaik egy mesterségesen előidézett problémával: vajjon továbbra is a "China Lobby" diktálja-e a koreai fegyverszüneti tárgyalásokkal kapcsolatos amerikai politikát?

- A világ közvéleménye haladéktalan fegyverszünetet követel Koreában. A "China Lobby" azonban Eisenhower "globális stratégiáját" hirdeti. Ezeknek az embereknek az a céljuk, hogy semmi esetre se valósuljon meg a béke.

/végekép
- A fegyverszünet előadásának politikája teljesen csődbe jutott. Harrison/serokba szorították ezek az ismételt fel-tett kérdések, hogy tulajdonképpen miért borította föl a tárgyalások alapjait. Mag ezt sem tudta elérni; hogy saját sajtója komolyan ve-gye az általa hangoztatott érveket.

- Ennek a csődnek nyomoruságos beismerését láthatuk, amikor a z amerikai küldöttség vezetője szombat - a tárgyalások három nappal történt elnapolása után - az újságírókkal találkozott. Amikor megkérdezték, magyarázza meg, hogy mi a különbség az amerikai javaslat és az amerikaiak által támogatott indiai törv között, Harrison ezt válaszolta: "Nem ismerem kormányunk és tengerentuli barátaink magatartását. Mindössze azt tudom, hogy mi mit cselekszünk itt". Amikor pedig kérték, fejtse ki, hogy miért elfogadhatatlan a koreai-kinai javaslat, Harrison így válaszolt: "Nem tudom, hogy mit tesznek a kommunisták, vagy miért teszik ezt".

- Azon a napon, amelyen Harrison előterjesztette javaslatát, amerikai részről úgy tájékoztatták a sajtót, hogy ez a javaslat lényegében nem egyéb, mint a nyolc pontból álló koreai-kinai javaslat, "kisebb módosításokkal". Két nappal később Harrison közölte a sajtóval, hogy "a szövetséges és a kommunista javaslat teljesen el-lentmond egymásnak".

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 május 19.

6 óra 20 perc

/A "China Lobby"...1.folyt./ U BM/Am/Lt Rud hc

Washington, amelynek szövetségesei szemrehányásokat tesznek, most ezt a látszatot igyekeznek kelteni, hogy egyedül Harrison és Clark felelős a baklövésért. Amikor azonban Harrison a javaslatot előterjesztette, amerikai részről azt közölték a sajtóval, hogy a javaslatot Tokióban és Washingtonban, "legmagasabb színvonalon" dolgozták ki. Néhány nappal ezt megelőzően az amerikai külügyminisztérium bejelentette, hogy Murphy nagykövetet Clark tábornok különleges tanácsadójává nevezték ki és hogy Murphynek az a feladata, hogy kapcsolatot tartson Washingtonnal.

- A "China Lobby" emberei attól félnek, hogy a koreai fegyverszünet megvalósulása kiüti kezükből az utolsó "érvet", amellyel nemcsak a háború kiterjesztése, hanem a Kína elleni gazdasági blokádfenntartása és "Ázsia beteg emberének", Csang Kaj-sak rendszerének támogatása mellett is kérdősködnék. A "China Lobby" emberei és a többi háborús uszító - akiknek nevében Knowland és McCarthy beszél - tudják, hogy a koreai fegyverszünet létrejötte esetén Eisenhower nem térhetne ki az egész világ által követelt nagyhatalmi tanácskozások elől. Szükségük van a koreai háború folytatására, hogy európai szövetségeseiket a nemzetgazdaság militarizálására és az azzal járó nyomorodásra kényszerítsék. Nem hajlandók lemondani a háborúból és a fosztogatásból származó szuperprofitokról.

- Hogy a "China Lobby" emberei és az amerikai monopolkapitalisták számára mennyire nem kívánatos a koreai fegyverszünet, ezt világosan látni lehetett annakidején, amikor az Egyesült Államok - bár habozva - kénytelenek voltak tárgyalóasztalhoz ülni. Denaree Bess, a "Saturday Evening Post" társszerkesztője a lap 1952 november elsejei számában - az októberben megszakadt tárgyalások történetéről írva - felfedte, hogy a vezérkari főnökök egyesített bizottsága öt nappal a fegyverszüneti tárgyalások megkezdése előtt elhatározta, hogy az "önkéntes hazatelepülés" kérdését teszi a fegyverszüneti tárgyalások legfőbb kérdésévé. Ezt szánták az utolsó ütőkártyának, amelyet akkor játszanak ki, ha a tárgyalások meghiusítására irányuló minden egyéb erőfeszítésük már kudacot vallott. Tudjuk, hogy az amerikaiak különféle módokon igyekeztek meghiusítani a tárgyalásokat - a többi között gyilkossági kísérletet is követtek a koreai-kínai küldöttség tagjai ellen - és végülis múlt év októberében megszakitották a tárgyalásokat. A koreai-kínai küldöttség türelme és következetes megatartása azonban meghiusította mesterkedéseiket.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 május 19.

6 óra 25 perc

/A "China Lobby"...2.folyt./ U Bú/Am/Lt Rud hc

- A koreai-kinai küldöttség erőfeszítéseinek eredményeként újból megindultak a tárgyalások abban a légkörben, amelyet a közvélemény fokozódó nyomása a beteg és sebesült hadifoglyok kölcsönös kicserélése és Csou En-laj március 30-i kompromisszumos javaslatára után kialakított. Az amerikai külügyminisztérium azonban nyomban hozzájárult ennek a légkörnek megromlásához. Különleges utasításokat adott ügynökeinek és az amerikai hírgyűjtőeknek, hogy állítólagos kegyetlenkedésekről szóló koholmányokkal korbácsolják fel a közvélemény hangulatát. Ez a mesterkedés azonban kudarcba fulladt, mert ebben az ekcióban csak amerikai hírgyűjtők vettek teljes erővel részt. A koreai-kinai félnek a hadifoglyok irányában tenyésztett nagylelkű és emberséges bánásmódjáról szóló valódi jelentések napvilágot láttak az angol és más európai sajtóban. A hazugság-kampány meghiúsult és a fegyverszüneti tárgyalások újból megindultak.

- Amikor közelinek látszott a fegyverszünet létrejötte, az amerikaiak más taktikához folyamodtak. A "China Lobby" és a monopolkapitalisták emberei - számolva ezzel a lehetőséggel, hogy Koreában fegyverszünetre kényszerítik őket - megkísérelték, hogy az indokineai gyarmati háborúban kárpótolják magukat és ugyanakkor a "Leosz elleni kínai agresszió"-ról szóló hamis hírek kiagyalásával tovább folytassák a keleti politikájukat és "a globális stratégiát". Az amerikai külügyminisztériumnak és a "United Press" amerikai hírgyűjtőnek ezzel kapcsolatos, sürgönyileg továbbított utasításai felérnek Bismarck hírhedt emsi táviratával, vagy Hearsték hasonlóan hírhedt koholmányaival, amelyek a spanyol-amerikai háborút kirobbantották. Ezek az utasítások azonban nem hamisítványok. Az amerikai külügyminisztérium tájékoztatási szolgálata május 4-én utasította propagandaszerveit, hogy koholjanak indokineai "agresszióról" szóló híreket. Május 5-én a "United Press" utasította tokiói tudósítóját, hogy küldjön olyan híreket, amelyek szerint "a népi Kína részt vesz az indokineai agresszióban". Ezek a tudósítások azután teljes szövegben napvilágot láttak. Ezeket nem lehet letagadni. Néhány nap alatt elárasztották a világot olyan koholmányokkal, amelyek szerint a patet-laói nemzeti felszabadító mozgalom a valóságban "agresszió". E koholmányok alátámasztására olyan "ártatlan hivatalos személyiségek" nyilatkozatait használták fel, mint Li Szin Man tajvani nagykövete és Csang Kaj-sek külügyminisztere. A francia kormány, az indokineai francia hatóságok és a népi Kína kormánya egyaránt megcáfolták ezeket a hazugságokat: az amerikai összeesküvés - legalábbis ideiglenesen - meghiúsult.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 május 19.

6 óra 3 perc

/L "China Lobby"....3.folyt./ U Bm/Lm/Lt Rud hc

- Ekkor terjesztette elő Harrison Panmindzsonban képtelen javaslatát, amely visszavetette a tárgyalásokat arra a pont-
ra, amelyen több mint egy évvel ezelőtt a hadifogolykérdés vitáját
megkezdtek. A "China Lobby" ezzel egyidejűleg nyíltan követelte, hogy
ne kössenek fegyverszünetet Koreában és hogy "amerika egyedül folytás-
son totális háborút Ázsiában". Az álarc lehullt és a világ jól láthat-
ja, hogy mi is az igazi politikája azoknak, akik a fegyverszüneti
tárgyalásokat most amerikai részről irányítják. Politikájukat a gya-
korlatban is megvalósítják, ha csak a népek hangja sürgősen és erőtel-
jesen át nem tör az amerikaiak által lepenzelt lapok és hírügynöksé-
gek hazugság-függönyén. A tapasztalatok megmutatták, hogy ha ez meg-
történik, a háborus uszítók visszavonulót fujnak.

- A világ most várja, hogy Washington milyen utasi-
tásokkal küldi Harrisont a teljes fegyverszüneti küldöttségek követ-
kező, május 20-i ülésére. A passzív várakozás azonban nem elegendő.
Mozgósítani kell a közvéleményt, hogy az elkövetkező válságos napok-
ban - mielőtt Washington elhatározza magát - gyakoroljon döntő befo-
lyást az események menetére. /MTI/

TL

K 8 . kiadás 1953. május 19. Óra perc

Az Olasz Kommunista Párt felhívása a választókhoz

& D/00/^{Mh} Vár, Kt
4.5

R ó m a, 1953. május 18. /MTI/

A "l'Unita" közölte az Olasz Kommunista Pártnak a választókhoz intézett felhívását.

A felhívás emlékeztet arra, hogy De Gasperi 1948 áprilisában a választások előtt békét, semlegességet és függetlenséget ígért az olasz népnek. Ezzel szemben az azóta eltelt öt év során a kormány Olaszországot a szolgaságot jelentő Atlanti Szerződéshez láncolta és csatlakozott a háborús tömbhöz.

A felhívás a továbbiakban rámutat, hogy az elmúlt öt év alatt hogyan romlott az ország gazdasági helyzete, hogyan súlyosbodott a dolgozók nyomora.

A kereszténydemokraták - folytatja a felhívás - miután érzik, hogy uralmuk ingadozik, most csaló törvényekhez akarnak folyamodni. Olyan törvényekhez, amelyek révén a kormány kisajátítaná a parlament jogkörét, megfojtaná a sajtószabadságot, eltörölné a dolgozók sztrájkjogát és szervezkedési jogát.

Az olasz népnek békére van szüksége, arra hogy végetérjen a dolgozók elleni hidegháború. Az olasz népnek olyan kormányra van szüksége, amely földet ad a parasztnak és a kevészámu kizsákmányoló kezéből kivesszi a nagyvállalatokat. Ehhez azonban az szükséges, hogy a választók meggyűtsék a kereszténydemokratáknak az abszolút többség megszerzésére irányuló törekvéseit.

Az Olasz Kommunista Párt - mondja végül a felhívás - harminc éve az első vonalban harcol a háború, a nyomor, a kizsákmányolás ellen. Mindig igazat mondott a népnek. Az élén állt azoknak a legszentebb küzdelmeknek, amelyeket ezekben az esztendőkbén vívtak az olasz dolgozók azért, hogy enyhítsenek a nép szenvedéseire. Olasz választóki a dolgozók pártja, Gramsci és Togliatti pártja támogatástokat kéri programjához, amely a béke, a munka és a szabadság programja. Legyen ez a választás lépés előre Olaszországnak a demokrácia, a haladás, a szabadság és a szocializmus felé vezető utján! - fejeződik be a felhívás.

• • •

□

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

K 9. kiadás

1953 május 19

6 6 / 10 p

Közel 30.000 fővel növekedett két hónap alatt az Olasz Kommunista Ifjusági Szövetség tagjainak száma

3 & D/Co/J Rud, Kt

R ó m a , 1953 május 19

/MTI/

Az Olasz Kommunista Ifjusági Szövetség titkársága megvizsgálta az Olasz Kommunista Párt XIII. kongresszusa tiszteletére két hónappal ezelőtt indított tagbörzsi hadjárat eredményét. E két hónap alatt összesen 29.528 ifjú és leány lépett be az Olasz Kommunista Ifjusági Szövetségbe.

Az olasz kereszténydemokraták a választások után összeülő parlament feloszlásával fenyegetőznek, ha nem lesz nekik abszolút többségük

4 & D/Co/J Rud, hc

R ó m a , 1953 május 19

/MTI/

Az "Il Popolo", a Keresztény-Demokrata Párt hivatalos lapja közölte Gonellának, a Keresztény-Demokrata Párt titkárnak cikkét. Gonella azzal fenyegetőzik, hogy a választások után összeülő képviselőházat feloszlatják, ha abban a kereszténydemokratáknak nem lesz abszolút többségük. Gonella azt írja, hogy abban az esetben, ha a kereszténydemokraták nem kapják meg a választás során a többségi prémiumot - és így nem tudják megszerezni az abszolút többséget - "az egyetemes megoldás a képviselőház feloszlása lenne".

A "l'Unita" ezzel kapcsolatban hangsúlyozza: Gonella cikkében leleplezi a kereszténydemokratáknak azt a szándékát, hogy nem ismerik el törvényesnek a választások eredményét, ha az nem biztosítja számukra azt, hogy tetszésük szerint kormányt alakíthassanak.

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953 május 19

106 25^{*} p

Bolgár jegyzék Jugoszláviához

7 Kar & Lt/Lt/J Rud, Kt S z ó f i a , 1953 május 19 /MTI/

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma május 18-án jegyzéket juttatott el a szófiai jugoszláv nagykövetséghez. A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma emlékeztet azokra a jegyzékekre, amelyekben már tiltakozott a jugoszláv kormánytól a jugoszláv határőrizeti szervek és más hatóságok által 1952-ben bolgár-jugoszláv határ mentén szándékosan elkövetett ellenséges cselekedetek miatt.

- Sajnálatos - mondja a bolgár jegyzék - hogy a jugoszláv kormány nem vett tudomást ezekről a jogos tiltakozásokról. A bolgár-jugoszláv határ mentén tovább folytatódtak a határsértések, a bolgár légitér megsértése, diverzánsok átbása, valamint semmivel sem indokolt támadások a bolgár határőrség ellen. Mi több, a jugoszláv határőrizeti szervek szervezett támadásokat hajtottak végre azzal a céllal, hogy szolgálati kötelességüket teljesítő bolgár határőröket meggyilkoljanak.

Ezután a jegyzék több olyan határsértést sorol fel, amelyet jugoszláv részről 1953-ban követtek el. Januárban a jugoszláv hatóságok öt jelentősebb incidenst provokáltak ki, s a következő hónapokban ezeknek az incidenseknek száma még emelkedett. Így februárban 6, márciusban 10, áprilisban pedig 22 jelentősebb incidens történt.

- A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma úgy véli - hangsúlyozza a jegyzék - hogy ezek a rendszeres határsértések és kihívások nem tekinthetők másnak, mint a Bolgár Népköztársasággal szemben folytatott ellenséges politika megnyilvánulásainak.

K - A jugoszláv hatóságok ellenséges cselekményei a Balkán békéje és biztonsága ellen irányulnak és nem csak a bolgár, hanem a jugoszláv nép érdekeit is veszélyeztetik. A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma újból tiltakozik a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyi államtitkárságánál a jugoszláv határőrizeti szerveknek a bolgár-jugoszláv határ mentén elkövetett rendszeres és szándékos ellenséges cselekményei ellen és újból követeli, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket ezek megszüntetése érdekében.

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

K 11. kiadás

1953.május 19.

10 óra 35 perc

A francia dolgozók sztrájkharca

8 & Bz/Ho/lm Rud Kt

P á r i z s

1953.május 19. /MTI/

A francia dolgozók tovább folytatják harcukat a kormány legújabb pénzügyi tervei ellen, amelyek több iparág dolgozóinak életszínvonalát fenyegetik. A CGT-hoz, a keresztény szakszervezetekhez és a Force Ouvrière-hez tartozó gáz- és elektromosipari dolgozók elhatározták, hogy szurdán tüntető napot tartanak bérköveteléseik támogatására és tiltakozásul a kormány pénzügyi tervei ellen.

A CGT vasutas szakosztálya felhívta a keresztény szakszervezetek és a Force Ouvrière vasutas szakosztályát, hogy a három szakszervezethez tartozó dolgozók tartsanak pénteken 24 órás sztrájkot egész Franciaországban. A keresztény szakszervezetek és a Force Ouvrière vezetősége most tanulmányozza a CGT felhívását.

- . -

A "TASzSz" közölte a magyarországi választások első eredményeit

9 T-40 By/Gr/lm Kj di

M o s z k v a

1953.május 19.

A "TASzSz" budapesti jelentésben ismertette a vasárnapi országgyűlési választásokról a "Szabad Nép"-ben közzölt előzetes eredményjelentést. /MTI/

- . -

A Német Demokratikus Köztársaság tudományos dolgozói tiltakoznak a Németország Kommunista Pártja elleni terrorper ellen

10 G Mn/Sk/lm Kj di

H a l l e

1953.május 19. /LDN/

K

A Német Demokratikus Köztársaság 45.000 tudósát és tudományos dolgozóját képviselő tudományos szakszervezet központi küldöttértanácsának küldött levelet intéztek a karlsruhei szövetségi alkotmányjogi bírósághoz s ebben arélyosan tiltakoztak a Németország Kommunista Pártja betiltására irányuló terrorper ellen. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. május 19.

10 óra 35

/A Német Demokratikus Köztársaság...folyt./ G Hn/St/Lm K di

Felszólítják a bíróságot, hogy mint jogtalant és alkotmányellenest, utasítsa vissza az Adenauer-kormányt az az indítványát, amelynek célja Németország Kommunista Pártjának az egység, a béke és a demokratikus jogok nyugatnémetországi éharcosának betiltása./MTI/

- . -

A DIVSZ végrehajtó bizottságának ülése

11 T-29 pi/Lm/Lm Kj di H e l s i n k i 1953. május 19./TASzSz/4.5

A DIVSZ végrehajtó bizottságának május 18-án Helsinkiben megnyílt ülésén Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára tartott beszámolót a III. Világifjúsági Kongresszus előkészítéséről. Beszámolójában hangsúlyozta, hogy a kongresszus összehívásának híre mindenütt igen élénk visszhangra talált az ifjúság körében.

Az előadó részletesen beszámolt arról, hogyan készül az ifjúság a kongresszusra. Külön kiemelte, milyen jelentős eredményekkel járult hozzá a kongresszus jó előkészítéséhez a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet.

Jacques Denis rámutatott azokra a feladatokra, amelyek a DIVSZ titkárságára és tagszervezeteire hárulnak a Világifjúsági Kongresszus minél sikeresebb lebonyolítása terén, majd a következő felhívással fejezte be a titkárság beszámolóját: Szervezzük meg az ifjúság legjobb képviselőinek részvételét a kongresszuson, azoknak részvételét, akik méltóképpen képviselik a békéért és követeléseik megvalósításáért egységbe tömörülő ifjúság nemzedékét.

Szilárdítsuk tovább az ifjúság egységét, amely az ifjúság legjobb fegyvere törekvésük megvalósításában.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. május 19. .

// óra p re

/A DIVSZ végrehajtó bizottságának...folyt./ T pi/Am/ln Kj di

A vita során az olasz, a kínai és az osztrák ifjúság képviselői ismertették a kongresszus és a VIT előkészítésének saját országukban szerzett tapasztalatait.

Finnország ifjúságának képviselője hangsúlyozta, hogy az ifjúság jogaiért folyó harcot össze kell kapcsolni a Világifjúsági Kongresszus és a IV. Világifjúsági Találkozó előkészítésével.

Namazi /Irán/, a DIVSZ titkára beszámolt a Világifjúsági Találkozó előkészületeinek menetéről. Rámutatott arra, hogy a világ ifjúsága kitörő lelkesedéssel fogadta a IV. Világifjúsági Találkozóra szóló meghívást. A szónok kiemelte a találkozó népszerűsítésére irányuló kezdeményezések változatoságát, majd arról beszélt, mennyire megerősödött az ifjúság egysége, hogyan mutatkozik meg ez az egység a találkozó előkészítésével foglalkozó bizottságok munkájában. Braziliában, Dániában és Belgiumban például országos ifjúsági találkozókat rendeztek. Minderről felkésztülnek a találkozó kulturversenyeire és sportmérkőzéseire való részvételre. Előkészületek folynak egy nemzetközi ifjúsági békeváltó megszervezésére. Még a . . . találkozó előtt kulturversenyeket szerveznek, valamint gyűjtést a nemzetközi szolidaritási alap javára. Követéseméltó példát mutat az adott területen Svédország ifjúsága, amely Szudán ifjúsága számára gyűjt, valamint a dán fiatalok, amely Aranypart ifjúságának nyújt támogatást.

Németország ifjúságának képviselője közölte, hogy Nyugat-Németországban kezdeményező bizottságot alakítottak a találkozó előkészítésére. A bizottság első ülésén részt vett 15 kiváló sportoló, közöttük három olimpiai bajnok, továbbá számos ifjúsági szervezet képviselője.

Lengyelország ifjúságának képviselője beszámolt a kulturális és sportrendezvények előkészítéséről, valamint azoknak a határmenti gyűléseknek jelentőségéről, amelyek a különböző országok ifjúsága közötti barátságot hivatottak megszilárdítani.

A végrehajtó bizottság ülése folytatódik./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953. május 19.

// óra 25 perc

Jobboldali amerikai szakszervezeti vezetők az amerikai kényszolgálat béréneci

12 T-19 By/Gr/1a Kj di New York 1953. május 19./TASzSz/

A "New York Journal ^{and} American" című lap cikket közöl az AFL amerikai szakszervezeti szövetség vezetősége és az Egyesült Államok kényszolgálati közötti együttműködésről.

A lap "a külföldi ügyekbe való kirívó és veszélyes beavatkozásnak" minősíti "azt a korrumpált politikai tevékenységet, amelyet az AFL, a női szabók szakszervezete és a szakszervezet vezetője, David Dubinski, valamint az ugyan- csak hírhedt J. Lovestone és Irving Brown kifejt..."

Tudomásom van arról - közli a cikk írója - hogy az amerikai kényszolgálat, ez a kormány irányítása alatt álló szerv, bűnös tevékenységet fejt ki idegen államok területén.

A cikk a továbbiakban rámutat arra, hogy megbízható értesülés szerint az amerikai kényszolgálat "mintegy hárommillió dollárt bocsátott az AFL rendelkezésére Franciaországban, Olaszországban, Németországban, Görögországban és más országokban kifejtendő titkos politikai tevékenység költségeinek fedezésére."

"Az a pénz - folytatja a cikkírő - amelyet a kényszolgálat az AFL rendelkezésére bocsátott, egyszerűen adók címén szedték be az amerikai állampolgároktól"./MTI/

- . -

K

A jobboldali szociáldemokrata főkolonposok továbbra is bennmaradnak a baden-württembergi kormányban

13 G Mn/Sk/1a Kj di Stuttgart 1953. május 19./ADN/

4

A baden-württembergi jobboldali szociáldemokrata vezetők hétfőn Stuttgartban nyilatkozás "tárcsázás" után elhatározták, hogy nem lépnek ki Maier szabad-demokrat párti miniszterelnök kormányából./folytatóköv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953. május 19.

11 óra 30 perc

/A jobboldali szociáldemokrata...folyt./ G Mn/Sk/lm Kj di

Bár Maier a szövetségi tanácsban az alkotmány rendelkezései ellenére a baden-württembergi koalíciós kormány nevében a bonni és párizsi háborús szerződésekre szavazott - hangzik a nyugat-német Szociáldemokrata Párt baden-württembergi tartományi körzeti vezetőségének és az alkotmányozó tartományi gyűlés szociáldemokrata csoportjának közös nyilatkozata - a Szociáldemokrata Párt mégis hajlandó benn maradni a koalícióban, ha Maier kötelezi magát, hogy "a jövőben" a stuttgarti kormány többségi határozatait értelmében cselekszik. A szociáldemokratapárti miniszterek ezzel, hogy nem vettek részt a szövetségi tanács döntő ülésén, lehetővé tették a szövetségi tanácsnak a háborús szerződések elfogadását s ezzel nyíltan beisnerték árulásukat.

Azon a stuttgarti ülésen, amelyen a fenti határozatot hozták, részt vett Ollenhauer, a nyugatnémet Szociáldemokrata Párt jobboldali elnöke is. A határozat ellen csupán Viktor Renner szociáldemokratapárti igazságügyminiszter szavazott, aki pénteken lemondott tisztségéről - tiltakozásul Maier miniszterelnöknek a szövetségi tanácsban tanúsított magatartása miatt. Renner kijelentette, nem gondol arra, hogy ezt az elhatározást visszavonja... A nyugatnémet Szociáldemokrata Párt stuttgarti csoportjának tagjai azzal a figyelemre méltó megállapítással kommentálták ezt a nyilatkozatot, hogy Renner "valóban" ellenzi a háborús szerződéseket. /MTI/

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója az amerikai háborús uszítók propagandakampányáról

12 U EM/Mh/lm Hi di
4

K o s z o n 1953. május 19.

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója írja:

Az amerikai uralkodó tömbhöz tartozó háborús uszítók - bár a népi tömegek, köztük az amerikai nép, mind erőteljesebben követelik a koreai fegyverszünetet - a koreai háború folytatását akarják. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. május 19.

// 45 perc

/Az "Uj Kina".....1.folyt./ U BM/Mh/ln Hi di

Ez a háttér az amerikai küldöttség által május 13-án beterjesztett "ellenjavaslatnak", amely a tárgyalások kimenetelét veszőlyezteti. Ezi megelőzően a koreai-kinai küldöttség április 26-án hat pontból és május 7-én nyolc pontból álló javaslatot terjesztett elő. A világ közvéleménye egyetért abban, hogy ezek a javaslatok egyengetik a koreai fegyverszünet létrejöttének útját és a béke megvalósulásába vetett remények a koreai-kinai javaslatok benyújtása után megszilárdultak. Az amerikai uralkodó körök egyes szóvivői azonban kifejezésre juttatták, hogy egyáltalában nem akarják a fegyverszünetet.

Április 26-án - vagyis azon a napon, amelyen a koreai-kinai küldöttség hat pontból álló javaslatot tett - az "AFP" washingtoni tudósítójának azt jelentette, hogy MacArthur tábornok a kongresszusban és a kongresszuson kívül ismét nagy hűhőt csapnak. Hangoztatják, hogy "Ázsia problémáit nem lehet békés eszközökkel megoldani" és ismét nagyszabású offenzívát követelnek "a végső katonai győzelem kivívására Koreában."

Dewey Short képviselő május 3-án a televízión keresztül adott interjújában hangoztatta az amerikai háborus uszítóknak azt az elszántságát, hogy egész Korea meghódításáig folytatják a háborút.

Kijelentette: "Az Egyesült Államoknak ragaszkodniok kell Korea egyesítéséhez, még akkor is, ha egészen a Jalu-folyóig kell folytatnunk az ellenségáskedéseket."

Amikor a koreai-kinai küldöttség nyolc pontból álló javaslatának híre eljutott az amerikai fővárosba, azok, akik reszketnek a békének még a gondolatától is, siettek színdékosan félrengyarázni a koreai-kinai fél komoly erőfeszítését, amely elérhető közelségbe hozta a fegyverszünetet.

William Knowland szenátor dühösen támadta a javaslatot, a "New York World Telegram and Sun" pedig a békétől való félelemnek adott kifejezést, amikor hangoztatta, hogy Eisenhower valóban ostoba lenne, ha badólna ennek "az otromba kommunista tréfának." /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. május 19.

12 óra 05 perc

/Az "Uj Kina"...2.folyt./ U BM/Mh/lm Hl di

Az amerikai uralkodó köröknek ezek a hisztériás kirohanásai és az amerikai fegyverszüneti kildöttség halogató taktikája a világ népeinek sorában felháborodást, az Egyesült Államok szövetségeseinél pedig elégedetlenséget keltett. A "New York Times" beismerte, hogy ezek a fejlemények meglepték Washingtont és hogy "nehézséget okoz az Egyesült Államoknak az a meleg fogadtatás, amelyben a koreai-kinai javaslatot az ENSZ-nél részesítették."

Az angol alsóházban éles hangon bírálták az Egyesült Államokat, amiért halogatják a fegyverszüneti tárgyalásokat. Több képviselő támadásokat intézett az amerikai közélet egyes vezető személyiségei ellen, akik nem akarnak fegyverszünetet. Attlee volt munkáspárti miniszterelnök nyíltan kijelentette: "Az Egyesült Államokban vannak elemek, amelyek nem kívánják a koreai kérdés rendezését."

Az Egyesült Államok e minden oldalról ellenük irányuló támadások láttán hamis érvekkel hozakodtak elő, hogy megkíséreljék menteni magatartásuk nagyon kedvezőtlen visszhangja következtében előállott helyzetet. Az amerikaiak tagadni igyekeznek azt, hogy halogatják a tárgyalásokat és azt állítják, hogy békét akarnak. Eisenhower elnök igyekezett védelmébe venni a háborús uszítókat. Május 14-én Washingtonban egy sajtóértekezleten Attlee bíráló szavaira válaszolva kijelentette: "Senkivel sem találkoztem az Egyesült Államokban, aki ne akarná a békét."

Ugyanezen a napon McCarthy a szenátusban mondott beszédében támadta Nagy-Britanniának a fegyverszüneti tárgyalásokkal kapcsolatos magatartását és kijelentette: "Hát csak vonuljanak vissza és vigye el őket az ördög". Hozzátette: "Ha az akarnak bennünket a kommunista béke elfogadására kényszeríteni, hogy ellenkező esetben Nagy-Britannia visszavonul, mi egyedül is megállunk a magunk lábán." Azzal dicsekedett, hogy az Egyesült Államoknak megvan ehhez a megfelelő erejük. William Knowland republikánus szenátor nyíltan követelte: az Egyesült Államok vegyék fontolóra ázsiai, európai és amerikai helyzetüket, hogy "meglássuk ki áll majd mellénk, ha út az óra."/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. május 19.

12 óra 10 perc

/Az "Uj Kina"...3.folyt./ U BM/Mh/lm Hi di

Van Fleet tábornok, az amerikai 8. hadsereg volt parancsnoka a "Life" május 13-i számában cikket írt, amelyben követeli a koreai agressziós háború folytatását és kiterjesztését. Szerinte "nincs lehetséges alapja a távolkeleti problémák valódi politikai rendezésének" és "fel kell számolni az új kínai rendszert". Van Fleet szerint "meg kell vernünk a kínai hadseregeket Koreában és segitenünk kell Csang Kaj-seknek és katonáinak, hogy visszatérhessenek a szárazföldre." /MTI/

- . -

Mibe kerül a francia népnek az indokínai háború?

15 T-41 By/Gr/lm Hi di P á r i z s 1953. május 19./TASzSz/

"Mibe kerül a francia népnek az indokínai háború?" - ezt a kérdést teszi fel május 18-i számában a "l'Humanité" és válaszul a következőket írja:

"Az indokínai háború a francia adófizetőknek évente nyolcszázmilliárd frankjába, vagyis naponta kétmilliárd-kétszázmillió frankjába kerül."

Ezen a háborún - fűzi hozzá a lap - a nagy francia monopoliumok zsirosodnak. A lap megemlíti, hogy "az a 45 francia társaság, amely expedíciós hadtest közreműködésével fosztogatta Indokínát, 1950-ben tízmilliárd-százmillió frank nyereséget vágott zsebre, az Indokínai Bank pedig 1951 és 1952-ben 24 százalékkal növelte nyereségét." /MTI/

K

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953.május 19.

12 óra 50 per

Az uruguayi ifjuság tiltakozása az Uruguay és az Egyesült Államok közötti katonai egyezmény ellen

16 T-29 By/Gr/lm Hi di M o n t e v i d e o 1953.május 19./TASzSz/

Az "El Debate" című uruguayi lap jelentése szerint az uruguayi ifjuság Montevideóban gyűlésen tiltakozott az Uruguay és az Egyesült Államok közötti katonai egyezmény ellen. A tiltakozó gyűlést az egyetemi hallgatók szövetsége szervezte./MTI/

- . -

Diáksztrájk Braziliában

17 T-31 By/Gr/lm Hi di M o n t e v i d e o 1953.május 19./TASzSz/

Az "Imprensa Popular" című lap jelentése szerint a Pernambuco állambeli Recife város egyetemi hallgatói sztrájkot indítottak tiltakozásul a diákszervezetek ügyeibe történt rendőri beavatkozás ellen./MTI/

- . -

Ecuadori lap a dolgozók súlyos helyzetéről

18 T-32 By/Gr/lm Hi di M o n t e v i d e o 1953.május 19./TASzSz/

Az "El Pueblo" című ecuadori lap jelentése szerint egyre romlik az ecuadori dolgozók helyzete, növekszik a drágaság és emelkedik a munkanélküliek száma.

A lap közli, hogy 1953 elején jelentős mértékben megrágult a hus, a rizs, a kenyér és több más élelmiszer.

A lap azt is kiemeli, hogy Ecuadorban egyre fokozódik a harc a dolgozók életkörülményeinek javításáért.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 2o. kiadás

1953.május 19.

12 óra 55 perc

/Ecuadori lap...folyt./ T By/Gr/lm Hi di

Az ecuadori dolgozók szakszervezeti szövetsége egységre szólította fel a munkásokat a drágaság és a munkanélküliség ellen, valamint a béremelésért és más gazdasági követelések teljesítéséért folyó harcban./MTI/

- . -

Δ Román Népköztársaság kormányának tiltakozása az olasz kormányál

19 T-35 pi/Am/lm Kj di - B u k a r e s t 1953.május 19./TASzSz/

Az "Ágerpres" közlése szerint a Román Népköztársaság külügyminisztériuma a bukaresti olasz követségen keresztül tiltakozott az olasz kormányál azok ellen a kiállítások ellen, amelyeket Rómában és más olasz városokban nyitottak meg azzal a céllal, hogy hazug színben tüntessék fel Románia és más demokratikus országok helyzetét.

A tiltakozás rámutat arra, hogy a román kormány az ilyesféle rágalmozó propagandát a Román Népköztársaság ellen irányuló ellenséges eszelekedetnek minősíti, annyal is inkább, minthogy az olasz kormány megbízásából folytatják.

A Román Népköztársaság kormánya követeli, hogy az olasz kormány tegyen intézkedéseket az említett kiállítások bezárására./MTI/

- . -

K

Δ "TASzSz" ismerteti a magyar országgyűlési választások végeredményét

2o T-36 pi/Am/lm Hi di M o s z k v a 1953.május 19./TASzSz/

Δ "TASzSz" ismerteti az Országos Választási Bizottságnak a magyar országgyűlési választások eredményeiről kiadott közleményét./MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953.május 19.

13 óra 50 perc

Bebörtönzött erlangeni munkások hozzátartozói felvételüket kérték Németország Kommunista Pártjába

21 G Mn/Sk/lm Hi di E r l a n g e n 1953.május 19./ADN/

Négy asszony - bebörtönzött erlangeni munkások hozzátartozói - felvételét kérte Németország Kommunista Pártjába. "Férjemet bebörtönözték. Pótolnom kell őt a békeharcban. Ezért akarok belépni Németország Kommunista Pártjába. Egy letartóztatott békeharcos helyébe száznak kellene lépnie" - mondotta az egyik asszony.

"Fivéremet azért tartóztatták le, mert a békéért harcolt" - jelentette ki egy bebörtönzött munkás nővére. "Rájöttem, hogy ezekben a komoly órákban mindannyiunknak harcolnunk kell a békéért. Ezért kérem felvételemet Németország Kommunista Pártjába."

"Eddig távol tartottam magam a politikától - mondotta egy másik munkás felesége. - De most, amikor ismét terrormódszerekkel akarnak uralkodni, másképp kell viselkednem. Ezért kérem felvételemet Németország Kommunista Pártjába."

Egy letartóztatott hazafi édesanyja kijelentette: "Öreg vagyok és már nem sokat tudok segíteni. Adjatok azonban felvételi lapot másik gyermekem számára, mert neki kell letartóztatott fiam helyére állnia." /MTI/

- . -

Holland lap a Benelux összeomlásának veszélyéről

K

22 T-37 pi/Ln/lm Kj di

H á g a

1953.május 19./TASzSz/

A "Het Parool" című lap a Benelux kérdéssel foglalkozó szerkesztőségi cikkében ezt írja: "Hágában nagy nyugtalanságot keltett az a széleskörű hadjárat, melyet a belgák az utóbbi időben a Benelux jelenlegi formája és Hollandia ellen indítottak. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. május 19.

15 óra 30 perc

/Holland lap...folyt./ T pi/ln/lm K j di

A nyugtalanságot nem annyira a Hollandia és a jelenleg érvényben lévő Benelux-egyezmény elleni várandások rendkívüli élessége váltotta ki, mint inkább az a bizonyosság, hogy a belga sajtóban jelenleg folyó hadjárat a belga újságírók és kormánytisztviselők szoros kapcsolatából ered.

Az a tény, hogy a belga kormány nem is tett kísérletet a Benelux és Hollandia ellen irányuló belga hadjárat megakadályozására, csak fokozta Hágában a kiábrándultság érzését.

A belgáknak ezt a hadjáratát az különbözteti meg a korábitól, hogy most kategorikus kijelentések hangzanak el a Benelux-egyezmény módosításának szükségességéről és a Benelux elkerülhetetlen összeomlásáról abban az esetben, ha Hollandia e módosításhoz nem adja hozzájárulását" - írja befejezésül a holland lap./MTI/

- . -

A brénai hajógyári munkások negyedik hete sztrájkolnak

23 G fn/SH/lm K j di

B r é n e

1953. május 19./ADN/

4

Negyedik hetébe lépett a 14.000 kommunista, szociáldemokrata és pártonkívüli hajógyári munkás szilárd akcióegységben folytatott sztrájkja. A vállalkozóknak, a fémipari szakszervezet jobboldali vezetőinek és Ehlers brénai jobboldali szociáldemokrata rendőrszenátornak a sztrájkfront megrendítésére irányuló minden kísérlete megtört a brénai, brenerhaveni és vegeesacki hajógyári munkások harci elszántságán.

Naponta egyre több pénz és adomány érkezik Nyugat-Németországból és a Német Demokratikus Köztársaságból és így a sztrájk negyedik hetének kezdetekor közel ezer hajógyári munkás családját tudják segélyben részesíteni. Brénában a szakszervezet által nem támogatott hajógyári munkások jelenleg heti 10-20 márka segélyt kapnak. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953. május 19.

14 óra - perc

/A brémai hajógyári...folyt./ G fm/SH/ln Kj di

A többgyermekes hajógyári munkáscsaládoknak élelniszerküldeményeket juttatnak. A szolidaritási bizottság pénzbeli segílyt nyújt azoknak a sztrájkolóknak, akik csak a legkisebb segílyt kapják rövid szakszervezeti tagságuk miatt./MTI/

- . -

Ismét lezuhant egy angol lökhajtásos vadászgép

24 ó Kor/SH/ln di

1953. május 19./MTI/

Mint a "DPA" jelenti, hétfőn Nyugat-Németországban, Evendorf mellett lezuhant egy "Vampire" mintájú angol lökhajtásos vadászgép.

- . -

Dulles büjtöget Bangkokban

25 ó Kor/SH/ln di
Q-F6

1953. május 19./MTI/

Az amerikai vezető körök - mint ismeretes - a patetlaoi népi erők sikeres felszabadító harcát távolkeleti agressziójuk kiszélesítésének ürügyül szeretnék felhasználni. Ezért sürgetik a "vietnami háború nemzetközivé tételét", s ezért büjtögetik egy idő óta a thaiföldi kormányt, hogy ezt az "ujabb kommunista támadást" vigye az ENSZ elé.

Mint a "Reuter" Bangkokból jelenti, Dulles amerikai külügyminiszter sajtónyilatkozatában a következőket mondotta: "Az Egyesült Államok már korábban is hangsúlyozták, hogy szívesen vennék, ha Szián /Thaiföld/ az ENSZ elé terjesztené Laosz elözoñlésének kérdését". Dulles kijelentette továbbá, hogy tájékoztatta a sziáni kormányt: "Amerika szívesebben látná, ha Szián venné kezébe a kezdeményezést az ENSZ-nél, mint valamely más ország..."

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953. május 19.

15 óra 35 perc

Indiában erősödik a Kínai Népköztársaság iránti barátság

26 ó Kor/SH/ln di
Ny-Fi

1953. május 19./MTI/

A "DPA" újdelhi tudósítója az indiai helyzetről szóló hosszabb beszámolójában a többi között a következőket írja:

"Az indiai közhangulatra jellemző, hogy újabb lendületet vett a Kínai Népköztársaság iránti barátság mozgalma. Uj-Delhiben a helyi barátsági szervezetek képviselői elhatározták, hogy novemberre értekezletet hívnak össze, amelyen egyesítik a helyi szervezeteket. Elhatározták továbbá, hogy küldöttség-cseréket szerveznek a két ország között és folyóiratot indítanak a népi Kínával való barátság ápolására. Az Uj-Delhi egyetem diákszövetsége elfogadta a pekingi egyetem Kínába szóló meghívását. Az újdelhi diákküldöttség május második felében utazik Kínába s mintegy két hónapig tartózkodik ott."

- . -

Izrael pénzügyminisztere Párizsban

27 ó Kor/SH/ln di
Q-Fő

P á r i z s 1953. május 19./MTI/

Levi Eskol, izraeli pénzügyminiszter - mint a "Reuter" jelenti - hétfőn Párizsba érkezett. Eskol Párizsból New Yorkba utazik, ahol - mint a jelentés hangoztatja - "beszéléseket folytat majd az Egyesült Államok izraeli tőkebefektetéseinek növeléséről."

- . -

A bonni szövetségi gyűlés kommunista parlamenti csoportja dokumentumgyűjteményt hozott nyilvánosságra az amerikai megszálló csapatok rajnapfalzi garázdálkodásairól

28 G fm/SH/ln Hi di
4

B o n n 1953. május 19./ADN/

Otto Niebergall szövetségi gyűlési képviselő - a kommunista parlamenti csoport nevében - dokumentumgyűjteményt hozott nyilvánosságra az amerikai megszálló csapatoknak Rajnapfalz német lakossága ellen 1953 január 1-től a legutóbbi napokig elkövetett erőszakos cselekedeteiről és garázdálkodásairól./folyt.kö

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. május 19.

15 óra 30 perc

/A bonni szövetségi gyűlés...folyt./ G fm/SH/ln H1 di

Az anyagot kizárólag polgári lapok közleményeiből állították össze és azok csak részben nyújtanak áttekintést az amerikai gengszterek bűncselekményeiről.

A dokumentumgyűjtés átadásakor Otto Niebergall egy Bonnban tartott sajtóértékesítésen kijelentette:

"A szövetségi kormány és a kormánypártok képviselői azt hangoztatják, hogy a nyugati megálló csapatok jelenléte "biztonsági" okokból szükséges. Azt állítják, hogy a párizsi és a bonni szerződés erősíteni fogja a német nép biztonságát. Hogyan állunk ezzel a kérdéssel? A költségszerződés még nem is lépett hatályba, de a merényletek és a garázdálkodások már terhetetlen mértékben öltöztek. Mi lesz akkor, ha a bonni és a párizsi szerződést teljesen végrehajtják és még több megálló csapat özönl el országunkat?"

Mi a helyzet jelenleg? Az "Idar-Obersteiner Nachrichten" című polgári lap már 1952 szeptemberében a következőket írta: "Ma már nem szexuális, hanem fájdalmas megszokás asszonyaink és leányaink megtámadása."

Ez a közlés nem egyedülálló jelenség. 1950 január 1-étől 1953 január 1-éig csak Rajna-Pfalzban a rendőrséghez több mint 3400 bejelentés érkezett a megálló csapatok tagjai ellen, erőszakos bűncselekmény, merénylet, rablás, bántalmazás miatt. 1953 január 1-étől több mint 500 ilyen eset történt.

Kulturális javainkat, a német irodalmat és filmeket háttérbe szorítják a ponyvaregények és a gengszterfilmek - folytatta Niebergall.

A rajnapfalzi földlefozlásokról elmondja, hogy azok tízezernyi parasztot, vincellért és kisiparost fosztottak meg megélhetésüktől vagy kirosítottak meg és hogy küszöbön állnak újabb földlefozlások./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E K

K 26. kiadás

1953. május 19.

16 ór-35 perc

/A bonni szövetségi gyűlés...2.folyó./ G fa/SH/ln Hi di

Németország Kommunista Pártja volt az egyetlen, amely felvette a bizonytalanság és a dolgozók tönkretétele ellen a harcot, követeltük, hogy vessenek véget ezeknek az állapotoknak és megmutattuk a kiutat.

A német lakosság követeli, hogy vessenek véget a merényleteknek és garázdálkodásoknak, szigorúan büntessék meg a bűnösöket, a megszálló csapatok költségére kártalanítsák azokat, akik ellen ilyen merényleteket elkövettek.

Mi, kommunisták üdvözöljük a lakosság tiltakozását és ezt az akaratát, hogy megvédi magát a garázdálkodások és merényletek ellen. Népünk előtt kijelentjük: a kérdés megoldása csak akkor lehetséges, ha helyreállítjuk hazánk egyetlegét, ha megkötjük a békeszerződést és ha kivonják az összes megszálló csapatokat."/MTI/

- . -

A Szovjetunióban tartózkodó dán nőküldöttség vezetőjének nyilatkozata

29 T-53 pi/án/ln Kj di M o s z k v a 1953. május 19./TASzSz/

A Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának meghívására három hete dán nőküldöttség tartózkodik a Szovjetunióban. A küldöttség részt vett Moszkvában a május 1-i ünnepségeken, megismerkedett a szovjet nők életével, utazást tett Leningrádban és az Őrnagy SzSzK-ban.

K

Inger Christine Mortensen, a küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot adta a "TASzSz" munkatársának:

- Mely benyomásokat gyakoroltak küldöttségünkre a május 1-i ünnepségeken - mondotta. - Az utcákon emberáradat volt, mindenki énekelt, táncolt, hallgatta a zenét. Szinte virágba öltözött minden./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. május 19.

15 óra 30 perc

/A Szovjetunióban tartózkodó...folyt./ T pi/Am/lm Kj di

- Sohasem felejtjük el Örményországban tett utazásunkat. E köztársaság életének megismerése megmutatta nekünk, milyen sokat tettek ott három és fél évtized alatt az egyszerű emberek érdekében. Láttuk a pompás új házakat, amelyekben a munkások és alkalmazottak laknak, láttuk az új iskolákat, klubokat, gyógyintézményeket.

- Szeretném külön kiemelni a szovjet állam odaadó gondoskodását a gyermekekről. Küldöttségünk járt a köztársaság fővárosától, Jerovántól nem messze fekvő "Ordzsonikidze" kolhozban. Ebben az örményországi kolhozban igazi jólét uralkodik. Nagyszerű gazdasági építményeket, szép lakóházakat, iskolákat, gyermekotthont láttunk itt.

- Az "Ordzsonikidze" kolhoz példáján meggyőződünk arról, hogy a szovjet emberek páratlan eredményeket értek el a művelődés terén: a kolhoz tizosztályos iskolájában a tanítók 90 százaléka helybéli parasztok gyermeke, akik már a szovjet hatalom alatt szerezték főiskolai képesítést.

- A legfőbb észrevétel, amely egészen ki-kristályosodott bennem - mondotta végezetül Inger Christine Mortensen - az, hogy a szovjetországban mindent áthat az emberek iránti szeretet. A szovjetországban mindenkori békét akar. Ezt kifejezetten éreztük, valahányszor szovjet emberekkel beszélgettünk. /MTI/

- . . -

R.

Thaiföld új moszkvai követe átadta megbízólevelét K.J. Vorosilovnak

30 T-12 pi/Am/lm Kj di

M o s z k v a 1953. május 19. /TáSzSz/

Május 18-án K.J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfőbb Tanácsa Elnökségének elnöke a Kreml-ben fogadta S. Szetabutot, Thaiföld rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, aki átnyújtotta megbízólevelét.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953. május 19.

16 ór 20 perc

/Thaiföld új moszkvai követe...folyt./ T pi/Am/lm KJ di

A követ kíséretében volt A. Buphavesza, a követség első titkára és M. Szrinaganand, a követség titkosa, akiket a követ bemutatott K. J. Vorosilovnak.

A megbízólevél átadásánál jelen volt V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, N. M. Pegov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, K. V. Novikov, a Szovjetunió külügyminisztériuma délkeletázsiai osztályának vezetője, A. G. Kulazsenkov, a Szovjetunió külügyminisztériuma protokollosztályának vezetője.

A megbízólevél átnyújtásakor K. J. Vorosilov és S. Szetabut beszédet mondott. S. Szetabut kijelentette: minden erejével azon lesz, hogy megszilárdítsa a baráti kapcsolatokat Thaiföld és a Szovjetunió között és kifejezte azt a reményét, hogy a küldetésének teljesítése során a szovjet kormány segítségével találkozók.

K. J. Vorosilov válaszában biztosította a követet, hogy a Szovjetunió és Thaiföld közötti baráti kapcsolatok megszilárdítására irányuló munkásságában teljes megértéssel és támogatással fog találkozni a szovjet kormány részéről, amely következetesen béképolitikát folytat, a nagy és kis népek közötti barátság és együttműködés politikáját folytatja, a szuverén egyenlőség és az érdekek kölcsönös tiszteletben tartásának alapján.

A megbízólevél átvétele után K. J. Vorosilov elbeszélgetett S. Szetabuttal. A beszélgetésben részt vett V. A. Zorin. /MTI/

D

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953. május 19.

16 óra 20 perc

Lyttelton 'meg akarja gyorsítani' a kenyai bennszülöttek elleni irtóhadjárat ütemét

31 ö Kor/SH/lm di
Y-KÉ

L o n d o n 1953. május 19. /MTI/

Lyttelton angol gyarmatügyi miniszter - mint ismeretes - néhány nap óta Kenyában tartózkodik. Kenyai tárgyalásainak céljáról nyilatkozva, félreérthetetlenül utalt arra, hogy az angol kormány fokozni akarja a kenyai bennszülöttek ellen folytatott irtóhadjáratát. Az angol gyarmatügyi miniszter ugyanis - mint az "AFP" tudósítása hangoztatja - kijelentette, hogy "meg akarja gyorsítani a ... harc ütemét és növelni akarja a biztonsági erőzítőképességét."

- . -

Az amerikai legfelső katonai vezetésben történt személyi változások újra előtérbe hozták a "földközítengeri parancsnoksággal" kapcsolatos angol-amerikai ellentéteket

32 ö Kor/SH/lm di
Q-br

1953. május 19. /MTI/

Az amerikai legfelső katonai vezetésben történt legutóbbi személyi változások ismét előtérbe hozták a NATO ugynevezett földközítengeri parancsnokságával kapcsolatos angol-amerikai ellentéteket. A "Reuter" washingtoni tudósítása a fenti kérdéssel foglalkozva rámutat, hogy a NATO déleuropai főparancsnoki állása megüresedik, amikor Carney tengernagy, mint az amerikai haditengerészet újonnan kinevezett vezérkari főnöke visszatér Washingtonba. Így az Egyesült Államok katonai főparancsnokságában történt változások - folytatódik a "Reuter" tudósítása - "azzal a veszéllyel fenyegetnek, hogy kiujuinak az ellentétek a NATO földközítengeri parancsnokságának strukturájával kapcsolatban." A tudósítás a továbbiakban utal azokra a "találgatásokra", amelyek szerint esetleg egy angol tengernagyot neveznének ki a NATO déleuropai parancsnoksága élére, majd megjegyzi, hogy ezzel kapcsolatban szó esett Lord Mountbattenről. "Az amerikai haditengerészet vezetői azonban - mondja befejezésül a "Reuter" jelentése - előreláthatóan ellenezni fogják, hogy angol tengernagyot nevezzenek ki Carney helyére."

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953.május 19.

17 óra 10 perc

Vittorio Vidali a Trieszti Szabad Terület felosztására irányuló tervek ellen

33 & L/Co/ln Kor di

R ó m a

1953.május 19./MTI/

Vittorio Vidali, a Trieszti Szabad Terület Kommunista Pártjának főtitkára felhívást intézett Bartoli trieszti polgármesterhez s felszólította, hívja össze a trieszti városi tanács rendkívüli ülését, hogy az állást foglalhasson a Trieszti Szabad Terület tervbevett felosztása ellen.

Vidali levelében hivatkozik De Gasperi miniszterelnökre a "U.S. News and World Report" című amerikai folyóirat számára adott interjújában tett kijelentéseire. Az olasz miniszterelnök e nyilatkozatában ugyanis kijelentette, hogy Titoval való közvetlen tárgyalások útján kellene megoldani a trieszti kérdést, mégpedig a Trieszti Szabad Terület felosztása alapján. Vidali emlékeztet arra, hogy a trieszti városi tanács már hozott egy határozatot a Trieszti Szabad Terület mindennemű felosztása ellen, majd hangsúlyozza, hogy ez a tervbevett felosztás Trieszt gazdasági életének teljes tönkretételét vonná maga után.

- . -

Jugoszláv parlamenti küldöttség érkezett Ankarába

35 ö Hi/ln di
Y-7n

1953.május 19./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Mose Pijade vezetésével hétfőn jugoszláv parlamenti küldöttség érkezett Ankarába.

- . -

N.M.Svernyik fogadta az angol és a skót egyesült munkásküldöttséget

36 T-13 pi/Am/ln Hi di M o s z k v a 1953.május 19./TASzSz/

Május 18-án N.M.Svernyik, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának elnöke fogadta az angol-skót egyesült munkásküldöttséget, amely a Szovjetunió Szakszervezetei /folvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. május 19.

18 óra 15 perc

/N.M. Svarnyik... folyt./ T pi/4a/1a Hi di
Központi Tanácsának meghívására a május 1-i ünnepségekre érkezett a Szovjetunióba.

A küldöttség tagjai között megtalálhatók a bányászok, az építőipari munkások, a szabadidőmunkások, a kőolajipari, faipari, gépipari munkások és a vasúti dolgozók képviselői.

Az angol dolgozók képviselői a Szovjetunióban tett háromhetes látogatásuk során behatóan tanulmányozták a szovjet nép életét, meglátogatták Moszkva, Sztálingrád, Rosztov, Novocserkasszk ipari vállalatait és kulturintézményeit. A küldöttek több napot töltöttek Szocsiban, meglátogattak szanatóriumokat, üdülőket.

A küldöttség tagjai szívbőljövő köszönetet mondtak a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának azért, hogy lehetővé tette a küldöttségnek a Szovjetunió meglátogatását, a szovjet emberek életének, munkájának és pihenésének megismerését és beszámoltak az angol munkások élet- és munkakörülményeiről, a szakszervezetek tevékenységéről, az angol nép békeharcairól.

N.M. Svarnyik kegyesen üdvözölte Nagy-Britannia munkássztyálynak képviselőit és további sikereket kívánt nekik Nagy-Britannia és a Szovjetunió dolgozói hagyományos barátságának, annak a barátságnak fejlesztésére és erősítésére terén, amely rendkívül fontos biztosítéka a tartós béke megőrzésének.

A fogadás, amelyen részt vettek a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának felelős munkatársai, meleg, baráti légkörben folyt le. /MTI/

2.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953, május 19.

20 6 10 p

Hazatelepített koreai-kinai hadifoglyok nyilatkozata az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítójának

37. U Ka/IT/b Vár, Kt K e s z o n, 1953, május 19.
4,5

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója írja:

Azok közül a hazatelepített koreai és kinai hadifoglyok közül, akikkel beszéltem, egyetlen egy sem hallott soha a koreai néphadsereg és a kinai népi önkéntesek főhadiszállása által múlt év április 6-án együttesen kibocsátott nyilatkozatról. A nyilatkozat üdvözölte a szülőföldjükre, családjuk körébe visszatérő és újból békés életet kezdő hadifoglyokat. Nyomtatékosan hangsúlyozta a nyilatkozat, hogy egyenlő elbánásban részesülnek azok a szerencsétlenek is, akiket fogságuk ideje alatt totováltak, valamilyen okirat aláírására, vagy hasonló eselőkemények elkövetésére kényszerítettek.

Az amerikai küldöttek a panmindzsoni értekezlet sátorában ismételtén kijelentették, hogy a nyilatkozatok kötelesség-szerűen közölték a koreai-kinai hadifoglyokkal. Amikor az amerikaiak múlt év április 19-én először hozakodtak elő a "rostálás" eredményeivel, azt állították: "A rostálási eljárás során valamennyi hadifoglyot tájékoztatták az önkéntes politikai amnesztiát biztosító április 6-i nyilatkozatáról."

A keszoni ideiglenes kórházakban felolvastam a nyilatkozatot több koreai és kinai hazatelepítettnek. Egyhangúlag kijelentették: sohasem hallottak arról, hogy létezik ilyen okirat. Ezzel szemben elmondották, hogy az amerikai fogolytáborhatóságok az erőszakos rostálás folyamán különféle megfélemlítő élhíreket terjesztettek a hadifoglyok körében. Így például kijelentették: "Ti megadtátok magatokat az ENSZ parancsnokságának és a kommunisták katonai fegyelmé könyörtelen." A totováltaknak ezeket mondták: "Ti totoválni vagytok. Hazatérésetek biztos halált jelent."

A koreai néphadsereg több hazatelepítettje beszédével példával ismertetve a körülményeket, amelyek között a hadifoglyokat "rostálták". Az egyik pusznai hadifoglytáborban tavaly május 20-án végezték el a "rostálást". Amerikai harcokosok és gépfegyverek valószínűsége miatt között kellett a hadifoglyoknak feltartott közzel felsorakozniuk. A "rostáló" tiszt azután kihirdette: /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953, május 19.

20 óra 15 percre

/Hazatelepített koreai-kínai...folyt./ U Ke/II/b Vár, Kt

"Akkik a szabadságot választják, huzódjanak dél felé. Azok, akik az állandó szolgálókat választják, északra álljanak." Csak három dreg hadifogoly lépett déli irányba, a többi a hazatelepítés oldalára állt. Az amerikai katonák ezeket nyomban tűz alá vették és sokat közülük megölték, vagy megsebesítettek.

A hazatért koreai és kínai beteg és sebesült hadifoglyok bizonyítékainak tömge nem hogy semmi kétséget az iránt, hogy Li Szin Men és Csang Kaj-sok banditái a legkövyetlenebb módszerekkel próbálták kényszeríteni a hadifoglyokat szülő-hazájuk megtagadására és hogy a "rostálás" a szó legszorosabb értelmében erőszakosan történt.

Ez a magyarázat annak, miért rottog Harrison attól, hogy a hadifoglyokat semleges államnak adják át, miért ellenzi a semleges nemzetek hazatelepítési bizottságát, amely hatósan megakadályozná a hadifoglyok erőszakos visszatartását és miért huzódozik attól, hogy a hadifoglyok teljes felvilágosítást kapjanak hazatelepítési jogaikról. /MTI/

A burmai békebizottság követeli a novemberben letartóztatott thaiföldi békeharcosok szabadonboosátását

38. U Ke/II/b Vár, Kt P o k i n g , 1953, május 19. /Uj Kína/

Runguni jelentés szerint a burmai békebizottság követelte, hogy boosássák szabadon a mult év novemberében letartóztatott thaiföldi békeharcosokat. A burmai békebizottság Szonggramhoz intézett május 11-i levelében rámutat, hogy a békeharcosoknak az imperializmus ellen és a világbéke védelmében folytatott küzdelem Thaiföld népének érdekeit szolgálja.

Az imperialisták - fejeződik be a levél - egyaránt elnyomják Thaiföldet és és Burmát is. Az amerikai imperialisták most Csang Kaj-sokat biztatják, hogy agressziót kövessenek el Burma ellen és Thaiföldet használja fel katonai támaszpontul. A békeharc szükségessége ilyenformán döntő jelentőségű mind Burma, mind Thaiföld lakosságá számára. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953, május 19.

20 ó 30 p

Az olasz rendőrhatalóságok nem engedélyezték a népi demokráciák valódi életét bemutató kiállítás megnyitását

39. L Ke/II/b Rud, Kt V a r s ó, 1953, május 19.

A „Lengyel Távíratí Iroda” római jelentése szerint az olasz rendőrhatalóságok nem engedélyezték annak a kiállításnak a megnyitását, amelyen a Lengyelországgal, Magyarországgal, Csehszlovákiával, Romániával és Albániával kulturális kapcsolatokat ápoló társaságok akarták bemutatni a népi demokráciák életét. Mint ismeretes, május 6-án hivatalos olasz közéleti szörnyűk védnöksége alatt a szocialista tábor országainak életét rágalmozó kiállítás nyílt meg; ez a kiállítás nem egyéb, mint szemérmertlen hamisítások és visszat. szító rágalmozók gyűjteménye.

Az említett társaságok közösen kiadott közleménye felhívja a figyelmet arra a kiállító ellentétre, amely az olasz kormány magatartásában a két esettel kapcsolatban megnyilvánul.

„Egyfelől - állapítja meg a közlemény - a jog legelemibb elveinek megsértésével megtiltják a népi demokráciák népeinek teljesítményeiről és elért sikereiről tanuskodó, kellően dokumentált kiállítás megnyitását, másfelől a hatóságoknak és a kormány képviselőinek részvételével megnyitnak egy olyan hazug, rágalmozó jellegű kiállítást, amely a legnagyobb mértékben sértő Olaszországgal normális diplomáciai kapcsolatokat fenntartó államokra. Ennek az eljárásnak csak az a célja, hogy gyűlöletet szítson a népek között.” /MTI/

Botrányba fult a római rágalmozó kiállítás

40. L Ke/II/b Rud, Kt V a r s ó, 1953, május 19.

4
A „Lengyel Távíratí Iroda” római jelentése szerint a szocializmus országai ellen irányuló, hivatalos körök védnöksége alatt rendezett rágalmozó római kiállítás botrányba fult: olyan hamisításokra derült fény, amelyek méltán keverték szégyenbe a kiállítás rendezőit és értelmi szerzőit. Kiderült, hogy „a népi demokráciákban uralkodó nyomort” ábrázoló fényképeket - Olaszországban vették föl /Folyt. köv./

/Botrányba fult...folyt./ L Ke/TT/b Rud, Kt

Egyes olasz állampolgárok, akiknek fényképe a kiállításon úgy szerepelt, mint "a kommunizmus áldozatainak" hiteles fényképe, tiltakoztak az arcképekkel üzött visszaélés ellen. A kiállítás rendezői erre való tekintettel - és hogy elkerüljék hasonló esetek ismétlődését más érdekeltek részéről - "befokotították" az arcképeket az ilyenfajta fényképeken.

Moldolosi olasz fényképész - akinél az úgynevezett "népi dokumentáció bizottsága" /az Actio Catholica egyik ügynöksége/ "a társadalmi különböző rétegeknek jellegzetes típusait" ábrázoló fényképeket rendelt /hogy azután az olasz kormány által folytatott nyomorpolitika áldozatainak képeit a népi demokratikus országok "elnyomott polgárainak" fényképeiként tüntesse föl/ - levelet intézett a "L'Unitá"-hoz. Megírja, hogy nem volt tudomása arról, mire akarják a megrendelt képeket felhasználni. Most erőlyosen tiltakozik a hitelrontás ellen és kijelenti, hogy semmi köze a fényképekkel történt hamisításhoz. Ügyvédje útján - írja végül - eljárást indíttat hitelrontói ellen.

Az olasz sajtó több kommentárban foglalkozik a rágalmozó kiállítás ügyével. A kormánypárti lapok a kiállítás tettenért értelmi szerzőinek körében támadt kinos zavart tükrözik.

A "népi dokumentáció bizottsága" Conti mérnök, a kiállítás rendezője /azonban - mint egyes lapok megállapítják - valószínűleg Tupini olasz miniszterelnökségi államtitkártól származik. A bizottság lényegében bevallja, hogy hamisítást követett el és ezt azzal próbálja mentgetni, hogy olasz állampolgárok fényképének felhasználásával "meg akarta könnyíteni az olasz közönség számára ... a kommunista uralom alképzolését".

A "Gazetta del Popolo" című torinói kormánylap beismeri, hogy az a magyarázat "nómiog erőltetett és kinos zavart árul el". Ugyanez a lap azt írja, hogy bizonyos körök azt szeretnék, ha az egész kiállítást "lelkiismeretlen vállalkozók közönséges csalásának" minősíthetnék.

Egy másik kormánypárti lap, a "Stampa" megállapítja, hogy "a kiállítás rendezői sakk-mattot kaptak". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953, május 19.

21 ó 25 p

/Botrányba fult....folyt./ L Ke/IT/b Rud, Kt

Az "Il Quotidiano", az Actio Catholica lapja arról igyekszik meggyőzni olvasóit, hogy a hamisítás "hatásosság okából történt".

Az Olasz Szocialista Párt "Avanti" című lapja hangsúlyozza, hogy semmi sem mentheti meg a kiállítás szervezőit a nevetségességtől és a szégyentől.

Az "Il Passa Sera" szerint "Tupini államtitkár, aki a lengyel tiltakozó jegyzék kommentálása során elővigyázatlanul esküdözött, hogy a rágalmozó kiállítás okiratai hiteltelsek, mindenki másnál jobban hirbe hozta magát". A lap megállapítja, hogy a kereszténydemokrata vezetők körében a legnagyobb megdöbbenés uralkodik. /MTI/

Gyors ütemben folynak a Világifjúsági Találkozó előkészületei

41. R Ke/IT/b Rud, Kt B u k a r e s t , 1953, május 19. /Agerpres/

Gyors ütemben folynak a munkálatok a Világifjúsági Találkozó előkészítésére. A Román Népköztársaság ifjúságnagyszerű fogadtatásban kívánja részesíteni az egész világ ifjúságának küldötteit.

Az "Augusztus 23." kultur- és sport-park építkezésében részt vevők szombati gyűlésén az ifju építők versenyre hívták ki a VIT céljait szolgáló egyéb építkezések munkásait, technikusait és mérnökeit. Vállalták, hogy a park építkezési munkálatait határidő előtt befejezik. /MTI/

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953, május 19.

21620 P

"A szabad nép hangja" - I. Vinnyiosenko cikke az "Izvesztyija"-ban a magyarországi választásokról

42. SzIB t-66 nt/G1/b Rud.Kt M o s z k v a , 1953, május 19.

Az "Izvesztyija" május 19-i száma közli I. Vinnyiosenko "A szabad nép hangja" című cikkét a magyarországi választásokról. Vinnyiosenko a következőket írja:

Felvirradt május 17-ének hajnala Magyarországon felett. Vakítóan ragyog a tavaszi nappfény, smaragdzöldön pompáznak az esőmosta kertek.

Az ország szívében, Budapesten vagyunk. A gyönyörű régi város utcáit vörös és háromszínű nemzeti lobogók díszítik. Mindenfelé lelkesítő jelszavak, transzparencsok, Lenin, Sztálin és hű tanítványuk, a magyar országgyűlés első képviselő-jelöltje, a magyar nép vezetője, Rákosi Mátyás arcképe, valamint a Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjeinek fényképei láthatók.

Már jóval a szavazás megkezdése előtt benépesültek a főváros utcái az ünnepelőbe öltözött budapesti dolgozókkal.

Az egyik utcasarkon feltűnik az ifjú választók hosszú sora. Az emberek csoportosan, egyenként, családostól, karjukon gyermekekkel mannek szavazni. Sokan virágcsokrot visznek. Felhangzik a dal és a muzsika.

Reggel hét órára a választóhelyiségek előtt sok ember gyűlt össze. Mindegyik legalább is az elsők között akar szavazni. R.

A Thököly-úton a Magasépítőipari Technikumban helyezték el a XIV. kerület 1-es számú szavazóhelyiségét. Pontosan 7 órakor belép az ajtón Kuba György közműves, a szavazókör szervezőbizottságának elnöke. Üdvözlő a választópolgárokat a választás megkezdése alkalmából és behívja őket a helyiségbe.

Megkezdődik a szavazás. Egymásután lépnek a bizottság asztalához a munkások, alkalmazottak, háziasszonyok, tudósok, művészek, pedagógusok. Arcukról a pillanat ünnepélyes-ségének izgalmát tükröztetik. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953. május 19.

1/6 30 p

/"A szabad nép hangja"...1. folyt./ SzIB t-66 nt/G1/b Rud, Kt

A helyiségben ünnepi esend uralkodik. A bizottság elnöke felolvassa a választók sorszámaát és családí nevét. A borítékkal előkészített szavazólapok oszlopa szemmáláthatólag fogy. A bejárnál egyszerre csak örömteli éljenzés és viharos taps hallatszik. A szavazóhelyiségbe belép Rákosi Mátyás. Odalép a szavazóasztalhoz, megkapja a szavazólapot. Kilépvő a szavazófülkéből, az urnába dobja a borítékot.

Déli egy órára Budapest csaknem valamennyi körületében leszavazott a választók mintegy 80 százaléka. Hasonló volt a helyzet az ország minden más lakóterületén is. A választások napja örömteli ünnep, a nép egységének és a Magyar Dolgozók Pártja, a népi demokratikus kormány körül való tömörülésének demonstrációja lett.

Sok választópolgár, amikor az urnához lépett, egyszerű, őszinte szavakkal juttatta kifejezésre gondolatait és érzéseit.

- A népfront jelöltjeire szavazva - mondták egyuttal a békére, a boldog életre, a Szovjetunióval való megbonthatatlan barátságra szavazunk.

... Zsámbék faluban a szavazóhelyiség előtt csoportba verődött a "Rákosi" termelőszövetkezet tagjainak néposorogó. A mostani választások alkalmából omlékoztok a multira.

- Gondljunk csak arra, mennyire megváltozott a mi életünk! - mondtta Osváth Albert. - Kilenc éves koromtól a nagy birtokán dolgoztam. Mit kaptam ezért, mit kaptunk mindannyian, volt béresok? Hiszen azelőtt még omborszamba se vettek bennünket. Mindenfélő eszközt felhasználtek, hogy megfosszák a dolgozókat a választójogtól. Aki nem végezte el a hatodik osztályt és nem dolgozott három évnél tovább egy helyen, nem volt joga a szavazásra. Ki tudta elvégezni közülünk a hat osztályt? Ki tudott egy gazdánál dolgozni három évnél többet? Ma már más idők járnak és más rend uralkodik. Ma mindenütt nyitva áll az ut az előtt, aki becsülettel dolgozik. Választhat és őt is megválaszthatják. Itt van például Földi Ferenc, akire ma szavaztunk.

/Folyt.köv./

MT I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953, május 19.

21630 p

/" A szabad nép hangja"...2. folyt./ SzIB t-66 pt/G1/b Rud, Kt

Mindaz, amit Zsámbék faluban láttunk, ékes-
szólóan beszél arról, mennyire megváltozott az olyan jogfosztott
béresek élete, mint amilyen a múltban Osváth Albert volt. A falu-
ban több mint 3000 hold volt nagybirtokos- és kulák-földön hatal-
mas termelészövetkezet létesült, amelybe belépett a falu majdnem
minden lakosa. A termelészövetkezetben számos új létesítmény és
jól berendezett állattenyésztő gazdaság van. Egy középkori vár-
hoz hasonló volt kolostorban, amely a falu közepén van, tanfolya-
mokon 400 termelészövetkezeti elnök tanul. Az ország különböző
részeiből érkeztek a faluba: itt elsajátítják az élenjáró agronómiai
tudományt és a mozgásgazdálkodási termelés kulturált vezetőivé válnak...

... Vörös Csepelen, Budapest egyik legnagyobb
munkáskörületében is örömnapp volt a választás.

- Az ország felszabadulása óta - mondotta Ku-
tas Ferenc fiatal sztahanovista olvasztár, a 15. számú szavazat-
szedő bizottság elnöke - már negyedszer veszek részt választáson,
de még egyszer sem tapasztaltam, hogy az emberek olyan nagy öröm-
mel és olyan lelkesedéssel szavaztak volna a Népfront jelöltjeire,
mint most. És ez érthető is. A legutóbbi választások óta eltelt
négy év alatt a nép különösen világosan meglátta, hogy mit he-
zött számára az új, demokratikus hatalom...

Csepel sok dolgozója egyenesen az éjszakai
műszak után ment szavazni, Délután négy órára Vörös Csepel csak-
nem teljes egészében leszavazott.

... Estefelé Tatabánya bányavárosba érke-
zünk. A bányaváros az ország legnagyobb szénvidékének központ-
jában fekszik. A szénvidék dolgozóit az első magyar öt éves terv
évei alatt nagy sikereket értek el. A tatabányai bányák dolgozóit
több mint háromszorosára emelték a szénkitermelést. Nagy válto-
zás történt a bányászok életében is. A bányákban új gépeket ál-
litottak be, amelyek megkönnyítették a bányászok nehéz munkáját.
A bányászvisekók helyén gyönyörű, világos, kényelmes lakóházakat
építettek, a volt tatabányai bányásztalap nagy iparvárossá fej-
lődött.

Amikor megérkeztünk Práth Károlyhoz, a Népf-
ront-bizottság elnökéhez, éppen akkor futottak be hozzá a vá-
lasztások eredményei. A Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjeire
a terület szavazóiak 99,2 százaléka szavazott. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953, május 19.

21 630 p

/"A szabad nép hangja"...3. folyt./ SzIB t-66 nt/Gné/b Rud, Kt

Este részt vettünk a választások tiszteletére rendezett nagyszabású hangversenyen. A város központi tere-
rén felállított, fényszórókkal megvilágított szabadtéri színpad
körül több mint 12,000 dolgozó gyűlt össze. A hangversenyen fel-
lépett a Magyar Néphadsereg Központi Ének- és Táncegyüttese.
Látni és hallani kellett volna, milyen nagy lelkesedéssel tapsolt
a művészeknek a sok ezer főnyi közönség! Ezzel juttatta kifejezésre
nemcsak az előadó művészek iránti elragadtatását, hanem a nagy
népünnep okozta örömeit is. /MTI/

Hivatalos közlemény a teljes fegyverszüneti küldöttségek ülésének
amerikai kérésre történt újabb elnapolásáról

43. U BM/Mh/b Vár, Kt K e s z o n, 1953, május 19. /Uj Kina/

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség
május 19-én a következő közleményt adta ki:

A másik fél küldöttségének vezetője május
19-én - rangidős összekötőtisztjén keresztül, - kérte, hogy a
teljes küldöttségek üléseinek szüneteltetését hosszabbítsák meg
öt nappal és a teljes küldöttségek május 25-én, hétfőn délelőtt
11 órakor tartsák következő ülésüket.

A koreai-kinai küldöttség rangidős összekötő-
tisztje - a küldöttség vezetőjének, Nam Ir tábornoknak utasításra
válaszában felhívta a másik fél figyelmét arra a tényre, hogy a
teljes fegyverszüneti küldöttségek üléseit már három napra elna-
polták és hogy a koreai-kinai küldöttség véleménye szerint nem
szabad a tárgyalásokat halogatni. Minthogy azonban a másik fél
az elnapolás ötnapos meghosszabbítását kérte, a koreai-kinai fél
ehhez hozzájárult. /MTI/

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás 1953, május 19.

226 - P

A magyarországi választások további visszhangja

b Rud, Kt

1953, május 19. /MTI/

L BM/Mn

V a r s ó

A keddi lengyel sajtó közli a magyarországi választások első eredményeit. A lapok hangsúlyozzák, hogy a magyar nép a szocializmusra és a békére szavazott.

R Ke/IT

B u k a r e s t

Valamennyi román lap beszámol a Magyar Népköztársaságban vasárnap lezajlott országgyűlési választások lefolyásáról. Kiemelik, hogy Budapest legtöbb választókerületében a választásra jogosultak már a déli órákban leszavaztak. A lapok rámutatnak, hogy a választásokon megnyilvánult a magyar nép nagy politikai fejlöttsége.

Kar & IKA/bó

S z ó f i a

A kedden reggel megjelent bolgár lapok részletesen foglalkoznak a magyarországi választásokkal.

A "Rabotniceszko Delo" "A népfront ragyogó választási győzelme" című cikkében ezeket írja:

- A magyar nép vasárnap új országgyűlést választott. A választások nagy lelkesedés közepette folytak le. A magyar nép ezuttal újból kifejezésre juttatta azt a szilárd elhatározását, hogy rendíthetetlenül harcol a békéért, a szocializmusért. A magyar nép boldog jövőjéért, a második öt éves terv ragyogó távlataira adta le szavazatát.

A "Rabotniceszko Delo" közli a vasárnap esti közzétett részeredményeket.

A "Trud", a bolgár szakszervezetek lapja "A magyar nép a béke mellett szavazott" című cikkében a "Szabad Nép"-re hivatkozva jelenti, hogy Budapest számos választókerületében már délután 1 órakor befejeződtek a választások és hasonló jelentések érkeztek számos vidéki városból is. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1953, május 19.

22.635 P

/A magyarországi választások...folyt./ Kar & IKA/bó/b Rud, Kt

Az "Ötvenesztven Front" című lap "A magyar nép nagy lelkesedéssel új országgyűlést választott" címmel közöl tudósítást a magyarországi választásokról.

& D/Co

R ó m a

A "L'Unitá" ismerteti a magyar választások eredményét és hangsúlyozza: Ezek az eredmények ismét bebizonyítják, hogy Magyarország egész lakossága egyemberként sorakozik föl a Magyar Függetlenségi Népfront programja mögött, amely a béke és a haladás ügyét szolgálja.

A lap ezután rámutat arra, hogy a magyar választási előkészületek csaknem egy időben folytak le az olaszországi választási hadjáratral és szembeállítja a köztük egymással szembeállítottakat. Hangsúlyozza, hogy a magyar választások előkészületei nyugodt és lelkes légkörben folytak le; Magyarországon nyoma sem volt annak a foszult légkörnek, amely az olasz választási hadjáratot jellemzi. A magyar választókra nem olyan irracionális érvokolat hatottak, mint amilyenekkel Olaszországban a klerikálisok igyekeznek befolyásolni a tömegeket. Magyarországon a választási előkészületek során az ország jövőjével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg behatóan és részletesen.

A "L'Unitá" a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen uszító római "kiállítás" csufos kudarcáról

45. & D/Co/b Rud, Kt R ó m a , 1953, május 19. /MTI/

Az Olasz-Szovjet Társaság tiltakozott az ellen az uszítójellégű "kiállítás" ellen, amely otromba hozugságokat igyekszik terjesztetni a Szovjetunióról és a népi demokráciákról, s amelyet a kereszténydemokraták választási propagandaelemből rendeztek. A Társaság tiltakozásában hangsúlyozza, hogy az az ugynevezett kiállítás nem csupán a béke érdekeit sérti, hanem veszélyeztetni Olaszország külföldi hírnévét és tekintélyét is.

/Folyt.köv./

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1953, május 19.

22 6 35 p

/A "l'Unitá" a Szovjetunió... folyt./ & D/Co/b Rud, Kt

A "l'Unitá" fényképekkel illusztrált hosszú cikkben leplezte le a "kiállítás" által terjesztett rágalmak hazug voltát és az ott szereplő szemérmetlen hamisításokat. Loleplozó cikke hatására az olasz közvélemény olyan egyöntetű felháborodását fejezte ki, hogy Tupini miniszterelnökségi államtitkár, a "kiállítás" tulajdonképpeni szervezője, meghátrált s igyekezett a felelősséget egy "dokumentációs bizottságra", a kiállítás névleges rendezőjére hárítani.

A "l'Unitá" leleplezi, hogy Olaszországban készítették azokat a fényképfelvételket, amelyeket a "kiállítás" rendezői úgy tűntettek fel, mintha azok a szocializmus rabszolgáit ábrázolnák. Az "Inform-Italia" hírügynökség ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy az egyik ilyen fényképfelvétel az olasz rádió egyik dolgozója is magára ismert. "Ezt a hamisítást feltétlenül igen súlyosan kell megítélni" - fűzi hozzá a hírügynökség.

A "kiállítás" rendezőinek feje felett immár teljesen összeszoptak a hullámok: az a fénykép-ügynökség, amely a fényképfelvételket szolgáltatta, nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti: "A kiállítás rendezői visszaélték jóhiszeműségünkkel, mert nem közölték, hogy milyen célokra használják fel a tőlünk kért fényképfelvételket."

Meldolosi fényképész levelet intézett az újságokhoz, amelyben hangsúlyozza, hogy a kiállítás rendezőinek eljárása veszélyezteteti szakmai hírnevét.

A "kiállítás" rendezői különben - a "l'Unitá" leleplező cikkei után - siottak eltávolítani azokat a táblákat, amelyekről kiderült, hogy közönséges hamisítványok. De ez nem sokat segít rajtuk, hiszen a kiállítás a maga teljes egészében csalás. Kiderült, hogy hamisítványok azok a rosszminőségű ingek is, amelyeket mint a népi demokratikus országokban készült árucikkokat mutattak be, az ingek belsejében ugyanis benne felejtették a francia védjegyet, rajta a francianyelvű felirattal: "Ne se retreçoit pas" R.
/Nem ugrik össze/.

Hasonlóképpen lelepleződtek azok a "kiállítás" hangoztatott rágalmak, hogy a népi demokráciákban tilos olvasni Grimm és Anderson meséit, vagy Pinocchioinak, a népszerű olasz meseleknak kalandjait. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953, május 19.

22 6 35 P

/A "1. Unitá" a Szovjetunió és a ...folyt./ & D/Co/b Rud, Kt

A "1. Unitá" azzal cáfolta meg ezt az otromba rágalmat, hogy fényképfelvételeket közölt a könyveknek a népi demokratikus országokban készült kiadásairól.

A "1. Unitá" leleplezéseit osztrákországi választ jelentenek az olasz külügyminisztérium részéről néhány nappal ezelőtt a lengyel tiltakozó jegyzékre adott visszautasításra is. A külügyminisztérium ugyanis - a félhivatalos "ANSA" hírügynökségen keresztül - ezt a választ adta a lengyel tiltakozásra, hogy "a kiállításban megáfordíthatatlan okmányok szerepelnek". - Nos, a választ osztrákországi választ gyorsan megérkezett.

..

A koreai néphadsereg főparancsnokságának május 19-i hadijelentése
46. T-83 D1/te/b Rud, Kt P h e n j a n, 1953, május 19. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága május 19-én közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek alakulatai Kahori körzetében folytatták helyi jelentőségű harcukat.

Május 18-án éjszaka az amerikai repülőgépek ismét heves bombatámadást intéztek a Csairon környéki /Hvangho tartomány/ falvak ellen, ahol semmilyen katonai célpont nincsen. Sok békés lakost - öregokat, asszonyokat és gyermekeket - megöltök, sok lakóházat és földkunyhót leromboltak.

Május 19-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három repülőgépet lelőttek, kettőt pedig megromogáltak. /MTI/

..

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953, május 19.

22650 p

Dánia Kommunista Pártja Központi Bizottságának plenáris ülése

47. T-19 D1/te/b Rud, Kt K o p e n h á g a , 1953, május 19. /TASzSz,

Dánia Kommunista Pártja Központi Bizottsága május 16-17-én plenáris ülést tartott. A plenáris ülés megvitatta a parlamenti választások utáni helyzetet és a Kommunista Párt feladatait.

A plénumon Axel Larsen, Dánia Kommunista Pártjának elnöke beszámolót tartott.

"Dániának olyan politikát kell folytatnia, amely felszabadítja az országot a külföldi függőségből és nem engedi meg külföldi támaszpontok létesítését dán területen, megállítja az esztelen fogyverkezési versenyt, esökkenti a háborus kiadásokat, megjavítja Dánia gazdasági életét, megszünteti a munkanélküliséget és emeli a dolgozó lakosság életszínvonalát. A dán nép éppen ezt a politikát követeli. Mi, kommunisták, rendületlenül harcolunk ennek a politikának megvalósításáért" - mondotta Axel Larsen.

A plénum elfogadta ezt a választókhöz intézett felhívást, hogy a május 28-i népszavazáson szavazzanak az új alkotmánytervezet ellen, mivel a tervezetben olyan cikkely szerepel, amely veszélyezteti Dánia állami szuverenitását és nemzeti függetlenségét. /MPI/

..

A japán parlament ülészaka

48. T-23 D1/te/b Rud, Kt S a n g h á j , 1953, május 19. /TASzSz/

Tokiói jelentés szerint május 18-án megnyílt az újonnan megválasztott japán parlament különleges ülészaka.

A tokiói rádió jelentése szerint a parlament alsóházában megtett szavazás eredményeként az alsóház elnökévé Jaszudziro Cucumi-t /Haladó Párt/ választották, 232 szavazatot kapott 462 szavazatból. Az alsóház alelnökévé Hjo Hara-t /Baloldali Szocialista Párt/ választották 233 szavazattal. /Folyt.köv/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás

1953, május 19.

23 6 05 p

/A japán parlament elfolyt./ T-23 DI/te/b Rud, Kt

Josida Liberális Pártjának ezekre a helyekre pályázó jelöltjei vereséget szenvedtek. Ez azt jelenti - mondja a tokiói rádió jelentése - hogy "a parlament alsóházában a vezetés átmont az ellenzék közébe". "Az a tény, hogy az ellenzéki csoportok megszerezték a parlament alsóházában az elnöki és alelnöki tisztséget - hangsúlyozza a tokiói rádió - nagy osapást jelent Josida kormányára és a Liberális Pártra". /MTI/

Angol lapok a panmindzsoni tárgyalásokról

49. T-25 DI/te/b Rud, Kt London, 1953, május 19. /TASzSz/

A "Daily Mail" című lap diplomáciai szemleírója a panmindzsoni tárgyalásokat kommentálva megjegyzi, hogy Anglia és a nemzetközösség más országai, amelyek tagjai az ENSZ-nök, egyre jobban nyugtalanodnak a koreai fegyverszüneti tárgyalásokon megmutatkozó nehézségek és huzavonák miatt.

"Egyre erősebb lesz az a meggyőződés - írja a lap - hogy az Egyesült Nemzetek igen ridegen fogadták a kommunisták kezdeményezését és ha nem fognak nagyobb engedékenységet tanúsítani, akkor Koreában a fegyverszünet közeljövőben történő megkötésének lehetősége meghiusulhat. India nyíltan kifejezésre juttatta a jelenlegi helyzettel kapcsolatos aggodalmait; Kanada szintén aggódik.

A "Daily Express" című lap politikai szemleírója rámutat, hogy a londoni diplomaták támogatják Kanada és India véleményét. "Azt tartják, hogy Harrison tábornok tulságosan merev álláspontra helyezkedik a koreai-kinai küldöttséggel szemben a fegyverszüneti tárgyalásokon. Az angol álláspontról Washington már tudomást szerzett. Fokozódott az ENSZ-ben is az olégedetlenség Harrison tábornok iránt". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 47. kiadás 1953, május 19. 23 ó 25 p

Az Egyesült Államok legfelső bírósága ismét elhalasztotta a döntést a Rosenberg-házaspár ügyében

50. 8 Vár/bog/b Kt New York, 1953, május 19. /MTI/
Ny-Fó

A "Reuter" jelentése szerint az Egyesült Államok legfelső bírósága hétfőn úgy döntött, hogy egy héttel elhalasztja döntését a Rosenberg-házaspár perújrafelvételi kérelmével kapcsolatban.

A török parlament ratifikálta a balkáni háborús paktumot

51. 8 Vár/bog/b Kt 1953, május 19. /MTI/

Az "AFP" ankarai jelentése beszámol, hogy a török parlament hétfő délutáni ülésén ratifikálta az Egyesült Államok balkáni esatlósai között kötött háborús paktumot. A parlament ülésén jelen volt a török fővárosban tartózkodó titóiista parlamenti küldöttség is.

A japán parlament Josidát választotta miniszterelnökké

52. 8 Vár/bog/b Kt 1953, május 19. /MTI/
RL-fr, Q--Da, br

Mint a londoni rádió és a "Reuter" jelentéséből kitűnik, a japán parlament alsóháza ismét az amerikai megszállók lakáját, Josidát választotta miniszterelnökké. A jelentés szerint Josida 204 szavazattal szemben az ellenjelölt Sigemiou, az ugynevezett Haladó Párt vezetője 116 szavazatot kapott, 77 szavazat érvénytelen volt, számos képviselő pedig tartózkodott a szavazástól. Így tehát Josida meglehetősen ingateg többséggel rendelkezik az alsóházban.

A "Reuter" jelentése szerint a japán felsőház megerősítette Josida miniszterelnöki kinevezését.

M I K Ü L D I H I R E K

K 48. kiadás

1953, május 19.

23 6 30 p

Felháborodott tiltakozás Indiában Dulles küszöbönálló látogatása miatt

53. U BM/Mh/b Vár, Kt U j - D e l h i, 1953, május 19. /Uj Kina/
4,5

Indiában felháborodott tiltakozás fogadta Foster Dulles amerikai külügyminiszter küszöbönálló látogatásának hírét. Dullest szerdára várják Indiába.

Az India Kommunista Pártja újdelhi bizottsága által május 15-én rendezett gyűlésen hozott határozat tiltakozik Dulles indiai látogatása ellen.

Szajed Ahmed, az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt parlamenti képviselője a gyűlésen kijelentette: "Nem engedhetjük meg, hogy az olyan amerikai háborus uszítók, mint Dulles, háboruba sodorjanak ázsiaiakat ázsiaiak ellen. Dulles indiai látogatása a legnagyobb mértékben ártalmas India szabadságára és Ázsia békéjére nézve."

Hiren Mukherdzsi ezeket mondotta:

"Nem tűrhetjük, hogy az amerikai háborus összecsküvés újabb világháborút robbantson ki. Az indiai nép nem tűrheti a Koreában, Vietnamban és Malájföldön folyó imperialista háborukat."

India Kommunista Pártjának Politikai Bizottsága május 12-én nyilatkozatot adott ki, amelyben tiltakozásra szólít fel május 20-ra, Dulles Indiába érkezésének várható napjára. A nyilatkozat hangsúlyozza: "Dulles azért jön, hogy újabb háborút kezdjen ázsiai földön, hogy ázsiaiakat háboruba sodorjon ázsiaiak ellen. Meg kell mutatnunk, hogy az ázsiaiak nem akarnak a háborus uszítók sakkfigurái lenni, nem akarnak profitot szerezni nekik."

Tiltakozó nyilatkozatokat adtak ki az Indiai Országos Ifjusági Szövetség, a Bombayi Parasztszövetség, a Bengáliai Tartományi Diákszövetség és az ország minden részében megrendezett békegyűlések.

A Bombayban megjelenő "Blitz" "Hagyja el Ázsiát!" című vezércikkében kijelenti: /Folyt.köv./

D

MT I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 49. kiadás

1953, május 19.

236 65 p

/Felhármodott tiltakozás Indiában...folyt./ U BM/Mh/b Vár, Kt

"Gyűlöljük az Ön személyét, elveit és politikáját. Higyje el nekünk, Dulles, hogy nincs olyan külföldi vendég, akit kevésbé látnánk szívesen hazánkban". A "Blitz" a továbbiakban rámutat: Az indiai nép nem tudja elfelejteni, hogy a koreai háború élig nyolc nappal azután tört ki, hogy Dulles látogatást tett Koreában.

Az Uj-Delhiben megjelent "Cross Roads" "Le az Egyesült Államok háborús politikájával" című vezércikkében hangsúlyozza: "Míg az amerikai küldöttek-Panminzsonban minden tőlük telhetőt megtesznek a fegyverszüneti egyezmény aláírásának megakadályozására, az indiai népnek félreérthetetlenül Dulles tudomására kell hoznia, hogy India nem tűri az Egyesült Államok jelenlegi háborús politikáját."

A bengáli nyelven megjelent "Svadhinata" és az urdu nyelven megjelent "Zamana" ugyanosak tiltakozik Dulles küszöbönálló indiai látogatása ellen. /MTI/

x x x

Dulles-ellenes falragaszok Bombayban

8 Vár/bog/b
Q-br

L o n d o n, 1953, május 19. /MTI/

A "Reuter" jelenti Bombayból, hogy Dulles amerikai külügyminiszter Indiába érkezésének előestéjén a következő szövegű falragaszok jelentek meg a városban: "Dulles menj vissza! - Az ázsiaiak nem hajlandók ázsiaiak ellen harcolni!"

Uj-Delhiben Dulles érkezésének időjére fokozott zászlós tiltakozó tüntetéseket és gyűléseket hirdettek.

Nagyszabású közlekedési sztrájk Párizsban - Szerdán egész Franciaországban sztrájkba lépnek a gáz- és villamosművek dolgozói

& D/Ho/b Vár, Kt

P á r i z s, 1953, május 19. /MTI/

Kedden a párizsi földalatti és az autóbussz-közlekedés dolgozói 24-órás sztrájkot tartottak. A sztrájk teljes sikerrel járt, a közlekedés teljesen megbénult.

A szakszervezetek felhívására szerdán egész Franciaországban 24-órás sztrájkot kezdenek a gáz- és villamosművek dolgozói is. E sztrájkjukkal tiltakoznak a kormány pénzügyi terveire ellen és munkabéromlást követelnek.

V E G E